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“ISTRUZIONI IMPORTANTI PER LA SICUREZZA”

Quando si usa un apparecchio elettrico,& necessario attenersi sempre alle precauzioni per la sicurezza che
comprendono tra I'altro,quanto segue: Leggere tutte le istruzioni prima di usare questa macchina per cucire.

‘ P E RI CO LO == Per ridurre il rischio di scossa elettrica:”

1.

“AVVERTENZA -

1.
2.

Un apparecchio elettrico non deve mai essere lasciato senza sorveglianza, quando ¢ stata inserita la
spina. Staccare sempre la macchina dalla presa di corrente subito dopo I'uso e prima di pulirla.

Per ridurre il rischio di bruciature, incendi, scossa elettrica o incidenti
alle persone :

Non usare la macchina come un giocattolo.Fare molta attenzione se viene usata da un bambino o nelle sue vicinanze.
Questo apparecchio non e’ adatto all’'uso di persone (inclusi bambini) con ridotte capacita’ fisiche, sensoriali o
mentali, o a persone del tutto inesperte, a meno che non siano state appositamente istruite o siano seguite da
un istruttore o persona responsabile per la loro sicurezza.

Assicurarsi che i bambini non giochino con I'apparecchio.

. Utilizzare la macchina solo per 'uso a cui € destinata, come descritto nel presente manuale.Utilizzare solo gli

accessori raccomandati dal fabbricante, come indicato nel presente manuale.

. Non usare la macchina se il filo o la spina sono in cattive condizioni, se la macchina non funziona bene, ha

subito urti o danni oppure €& caduta nell’acqua. Riportare la macchina al rivenditore autorizzato o al centro di
assistenza piu vicino perché venga esaminata, riparata o regolata dal punto di vista elettrico o meccanico.

. Se il cavo di alimentazione € danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal distributore o da qualsiasi

altro rivenditore autorizzato al fine di prevenire scosse elettriche.

. Non fare mai funzionare la macchina con le aperture per I'aria bloccate. Sulle aperture di ventilazione della

macchina per cucire e sul comando a pedale non dovranno accumularsi lanugine, polvere e pezzi di stoffa.

. Non far cadere mai o introdurre oggetti in una apertura della macchina.

. Solo per uso interno.

. Non far funzionare la macchina in un ambiente in cui si usano aerosol (spray) o viene somministrato
dell’'ossigeno.

. Per spegnere la macchina, mettere tutti i comandi su OFF (“0”) e, quindi staccare la spina dalla presa e non il filo.

. Spegnere la macchina o togliere la spina di alimentazione quando si lascia la macchina incustodita. Togliere la

spina di alimentazione prima di effettuare la manutenzione o prima di cambiare le lampade.

. Non staccare la spina tirando il filo. Per togliere la spina dalla presa, tirare verso di sé la spina e non il filo.

. Non avvicinare le dita a tutte le parti mobili. Fare molte attenzione all’ago della macchina per cucire.

. Non utilizzare una placca ago danneggiata, percheé potrebbe rompersi I'ago.

. Non usare aghi piegati.

. Non tirare o spingere il tessuto da cucire mentre cucite. Questo potrebbe causare la rottura dell’ago.

. Spegnere la macchina per cucire (“0”) quando si effettuano operazioni nella zona dell'ago, come infilare I'ago,

cambiare I'ago, caricare la bobina, cambiare il piedino, ecc.

. Staccare la spina dalla presa elettrica quando si rimuovono i carter, si lubrifica, o0 quando si effettuano altre

operazioni di manutenzione indicate nel manuale di istruzioni.

. Al fine di evitare scosse elettriche non immergere la macchina, i cavi o le spine nell’acqua o in altri liquidi
. La potenza massiama della lampadina LED ¢ di 0,25 watt, il voltaggio massimo & 5 volt, se la lampada LED e

danneggiata non utilizzare la macchina ma inviarla al produttore o al rivenditore autorizzato per la sostituzione
della lampada.

. Per evitare incidenti fare attenzione a:

-staccare il cavetto del reostato quando si deve lasciare la macchina incustodita;
-staccare il cavetto del reostato prima di effettuare la manutenzione.

“PRECAUZIONI-

Prima di intervenire su parti mobili, per evitare rischi,
spegnere la macchina.

Chiudere il carter prima di mettere in funzione la
macchina.”

Non utilizzare la macchina sotto la luce diretta del sole,
nelle vicinanze di fonti di calore come forni, ferro da
stiro, candele o altri oggetti o luoghi dove vi sono alte
temperature. In caso contrario la temperatura interna
della macchina per cucire si innalza ed il vinile del cavo
di alimentazione pud danneggiarsi, prendere fuoco o
provocare un cortocircuito.

“CONSERVARE
QUESTE ISTRUZIONVI”

“Questa macchina é prevista solo per I'uso domestico.”

REOSTATO (solo per USA e Canada)

Utilizzare solo il modello KD-1902 con questa
macchina.

SPINA POLARIZZATA PRECAUZIONI
(solo per USA e Canada)

Questa macchina é dotata di spina polarizzata (uno
spinotto € piu largo degli altri). Per ridurre il rischio di
scosse elettriche questa spina deve inserirsi nella presa
solo in un modo. Se la spina non entra correttamente
nella presa contattare un elettricista qualificato per
installare la presa corretta. Non modificare in alcun modo
la spina.

Questa macchina JUKI @ a norma
con le direttive CE 2004/108/CE sulla
compatibilita elettromagnetica e nel
rispetto delle norme Rohs e RAEE.
SMALTIMENTO:
non smaltire questo prodotto tra i rifiuti
indifferenziati. Per lo smaltimento utilizzare

gli appositi canali di raccolta dei rifiuti elettrici
ed elettronici (RAEE)
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Réglage longueur de Points ...........coovvveenrniinininininiins 41
Entretien de votre machine...........c.ccovvinininncnn. 42-43

Nettoyage des griffes et du crochet

Nettoyage de la machine & coudre et du controleur de pied
Verification des petits problemes de couture
avec le tableau Ci-desS0US ..........cvvvrniiieeiis 44 - 45

INDICE
|dentificazione macching.............cccceeveveceecceeeceens 5-8
MESS@ IN SEIVIZIO .....vvevveveveieieieeee et 9

Pedale di controllo, Interruttore alimentazione/luce
ACCESSON ..ottt
Portarocchetti
Awvolgimento della spolina
Infilatura della bobina ...........ccccooovvirinne.
Infilatura del’ago ........coovvvrerririreeecs s
Utilizzo dell'infila ago automatico............cccccveevrerrerrierriinnen,
Recupero del filo della bobina.....................

Sostituzione del pieding ...........cccovvveerrnn.
Conversione in macchina a braccio ...........
Tabella indicatori macchina............ccoeeuue.
Punto difitto .......ccoovrnieiee

Leva marcia indietro ..........ccccccovverirennee

Cucitura su tessuto pesante ..................

Regolazione della tensione del filo

Tabella aghi, filatie, tessuti.....................

Sostituzione dell'ago..........covvverrreereenn.

Punto zigzag, Punto passato ...........c.cccceeuee.
Punto zigzag @ 3 punti.........cocveeeniinireecse s
Punto invisibile
Punto fagotto ........ccoeevevrieieeeceee
Punto conchiglia
TIE PUNTE oo

Punto diritto triplo, Punto zigzag triplo, Punto piuma ........ 36

Punto overlock, Punto spinato ..........ccccccoecvieincininee 37
Disegni per ricami deCorativi .............cocverieinenieinieinennns 38
Esecuzione asole .........cccocoveerieincinicninnne.

Procedura.........ccoovvirncninenieninenns

Asole cordonate..........ccoeereeeereieineinienininees .

Regolazione della lunghezza punto (densita’ )........c......... 41
Manutenzione e cura della macchina .........cccccccoveuvenee. 42-43

Pulizia delle griffe e dell'area del crochet

Pulitura la macchina per cucire e del regolatore del piede
Tabella controlli € problemi ...........ccccvvvevrireniiennns 44 - 45

INHOUD
Benaming van de onderdelen............coovnincnininenininnns 5-8
Instellen van uw Maching ..........cocevereirinncneneseercenas 9
Voetpedaal, Aan/uit knop
ACCESSOIMES ...t 10
GArENPENNEN.......coeviieiciise ettt 11
SPOBIEN o 12
Inrijgen van de onderdraad.............cocveviininisininiis 13
Inrijgen van de bovendraad............ccooeverrnisncnieneees 14
De automatische naaldinrijger...........cccocvenirreeneencnnenenene 15
Ophalen van de onderdraad ...........coccveverceriennirenierercsieinns 16
Verwisselen van de Naaivoet...........cccevevenierieinecenicncins 17
VFij-arM NAGIEN ... 18
SteekKeUZEKNOP ..o 19- 21
Rechte StEK......cueieeicece e 22-29
RetoursteekkNop ........covvcveveiiciesscce s 24
Naaien van dikke StOffen ..o 25
Afstellen van de bovendraadspanning ............cccccoevevrvvnnen. 26
Naald-, garen- en stoftabel...........ccccovveeievieciniennnn 27-28
Verwisselen van de naald..........cccocveveinnnnnninnens 29
Zigzagsteek, SatinSteek ... 30
Driepunts ZIGZag.........cervereeeeerinireireieneeeee st 31
BlINAZOMEN ..o 32
FAQOSIEEK ... 33
SChelprijgSteken ..o 34
StretChStEKeN. ..o 35-37
Drievoudige rechte Steek..........covrririineniiircsciercicnnns 36
Drievoudige zigzagsteek, veersteek..........cccocovvevrninnnnnne 36
Overlocksteek, visgraatsteek
Decoratieve of borduursteken ...
Knoopsgaten maken.............coenvneeininenerneeneneeieinns
Procedure ...,
Knoopsgat met contourdraad
Aanpassen van steeklengte (dichtheid)............cccoevivenne. 41
Onderhoud van uw maching..........cccvereerereeneereeneeneereenes 42-43

Schoonmaken van de transporteur en grijperruimte
Het schoonmaken van het naaimachine en voetcontrole
Verhelpen van Storingen..........oceveeenerneenenceneneneieene 44 - 45

Dimensions: 398 mm x 198 mm x 280 mm
Poids de I'équipement: 5.9 kg

Tension nominale: 220 - 230 V ~

Fréquence nominale: 50 / 60 Hz

Entrée nominale: 60W

La machine doit étre utilisée uniquement dans
un environnement a température normale
Niveau de bruit acoustique: moins de 72db(A)

Dimensioni: 398 mm x 198 mm x 280 mm
Peso totale: 5.9 kg

Tensione di alimentazione: 220 - 230 V ~
Frequanza: 50 / 60 Hz

Potenza assorbita: 60W

Temperatura ottimale di utilizzo: normale
temperatura d’ambiente

Livello acustico di rumore: minore di 72db(A)

Afmetingen: 398 mm x 198 mm x 280 mm
Gewicht van de machine: 5,9 kg.

Voltage: 220 - 230 V ~

Frequentie : 50 / 60 Hz

Nominale ingang : 60W
Omgevingstemperatuur : Gebruik alleen bij
een normale omgevingstemperatuur.
Geluidsniveau: minder dan 72db(A)
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. Disque de tension du bobineur de canette
. Guide-fil

. Releveur de fil

. Plaque frontale

. Guide-fil

Coupe-fil

. Table de rallonge (Boite a accessoires)
. Axe du bobineur

. Butée d’arrét du bobinage

. Porte-bobine

. Volant

. Longueur de point

. Interrupteur moteur/lumiéere
. Prise d’alimenrarion

. Poignée

. Levier du pied de biche

. Plaque d’identification

. Enfileur de chas d’aiguille

. Guide-fil

. Guide-fil

. Fixation du pied

. Aiguille

. Couvercle canette

. Barre a aiguille

. Levier de verrouillage du pied
. Fixation de l'aiguille

. Pied de biche zigzag

. Griffe d’entrainement

. Plagque-aiguille

. Bouton du couvercle canette
. Rhéostat

. Manuel d’instruction

IDENTIFICAZIONE MACCHINA

O~NO Ok WN

©

. Disco di tensione del filarello

. Guida filo

. Tirafilo

. Carter frontale

. Guida filo

. Tagliafilo

. Estensione piano (Contenitore accessori)
. Albero avvolgi bobina

. Stop avvolgi bobina

. Albero per spola

11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.

Volantino

Controllo lunghezza punto
Interruttore luce/accensione
Presa di alimentazione
Maniglia

Leva piedino pressore
Targhetta identificativa
Infila ago automatico
Guida filo

Guida filo

Vite piedino

Ago

Piastra copri bobina

Barra ago

Leva sblocca piedino

Vite fissa ago

Piedino

Griffa

Placca ago

Pulsante rilascio piastra bobina
Pedale controllo velocita
Manuale di istruzioni

BENAMING VAN DE ONDERDELEN
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. Spoelwinderspanning
. Draadgeleider
. Draadhevel

Voorkap

. Draadgeleider

. Draadafsnijmes

. Aanschuiftafel (Accessoirebox)
. Garenwinderas

. Garenwinder aftaster

. Horizontale garenpen

. Handwiel

. Steeklengteknop

. Schakelaar

. Stekkeringang

. Handgreep

. Naaivoethefboom

. Machinenummer

. Draadinrijger

. Draadgeleider

. Draadgeleider

. Bevestigingsschroef voor de voet
. Naald

. Afdekplaat

. Naaldstang

. Naaivoethendel

. Naaldklemschroef

. Naaivoet

. Transporteur

. Steekplaat

. Ontgrendelingsknop voor de afdekplaat
. Voetpedaal

. Gebruiksaanwijzing






1. REGLAGE DE LA TENSION DU FIL
SUPERIEUR

Augmenter ou diminuer la tension supérieure en
utilisant cette molette. Plus le chiffre est grand,
plus la tension est serrée.

2. LEVIER DU PIED PRESSEUR

Il'y a 3 positions:

1. Abaisser le levier pour coudre.

2. Soulever le levier en position moyenne pour
insérer ou enlever le tissu.

3. Soulever le levier a sa position la plus haute,
pour changer le pied presseur ou enlever les
tissus épais.

3. SELECTEUR ET INDICATEUR

Pour sélectionner un point, veiller a ce que l'aiguille
se trouve au-dessus du tissu a sa position la plus
haute.

4. LEVIER DE POINT ARRIERE

Il est recommandé de commencer ou de terminer
les coutures avec plusieurs points arriére afin
d’en améliorer la solidité. Lorsqu’on maintient ce
levier abaissé en cours de couture, la machine
continuera a entrainer le tissu vers l'arriére.

5. COMMANDE DE LONGUEUR

Il est possible de sélectionner facilement la
longueur de point en fonction de I'épaisseur et du
type du tissu utilisé.

Le groupe des points super (extensibles) peut
étre sélectionné en tournant la méme commande
jusqu’au repére E auquel le réglage fin peut étre
effectué.

1. REGOLAZIONE DELLA TENSIONE
DEL FILO SUPERIORE

Serve per regolare la tensione del filo Superiore.
Piu alto & il numero, piu forte sa ra la tensione.

2. LEVA ALZAPIEDINO

Esistono tre posizioni per il piedino pressore.

1. Piedino abbassato per la cucitura.

2. Piedino alzato a meta per inserire o rimuo-vere
il tessuto.

3. Piedino alzato in posizione massima superiore
per la sua sostituzione o per rimuovere tessuti
pesanti.

4. SELETTORE ED PUNTO

Per selezionare un punto, assicurarsi che I'ago sia
lontano dal tessuto nella sua posizione superiore
massima.

4. LEVA DELLA RETROMARCIA

Si raccomanda di iniziare o terminare le cuciture
con qualche punto all'indietro di rinforzo.

Per invertire il senso di cucitura premere I'apposita
leva come indicato.

L’inversione permane finché la leva resta premuta.

5. MANOPOLA LUNGHEZZA PUNTO/
PUNTO SUPER (ELASTICO)

La manopola consente di selezionare agevolmente
la lunghezza del punto, in base al tipo di tessuto e
al suo spessore.

Ruotando la stessa manopola sul segno é
possibile selezionare i punti elastici, effettuando
regolazioni di precisione.

1. DRAADSPANNING

Verlaag of verhoog de spanning van de
bovendraad met behulp van deze knop. Hoe
hoger het getal, hoe hoger de spanning.

2. NAAIVOETHEFBOOM

Er zijn drie posities voor uw naaivoet.

1. Laat de voet op de stof zakken en start met
naaien.

2. Zet de persvoethevel in de middelste stand om
de stof te (ver)plaatsen of te draaien.

3. Zet de hevel in de hoogste stand om de voet
te wisselen of om dikke stoffen te plaatsen.

3. STEKENSELECTIE

Als u een steek selecteert, zorg ervoor dat de
naald in de hoogste positie staat.

4. RETOURSTEEKKNOP

Voor het aan of afhechten drukt u de
retoursteekknop in, om enkele steken achteruit
te naaien. Zolang u de retoursteekknop ingedrukt
houdt, naait de machine achteruit.

5. STEEKLENGTEKNOP

De steeklengte is eenvoudig in te stellen,
afhankelijk van de dikte en soort stof.

Voor stretchsteken verdraait u de knop tot E Hier
kunt u ook de steek fijner of grover afstellen, om
de steek in balans te brengen.
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ACCESSOIRES

_
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. Pied boutonniére

. Canettes

. Aiguilles

. Coiffe pour bobine

. Porte-bobine vertical
. Rondelle feutre

. Découseur/Pinceau

. Tournevis petit (petit)
. Tournevis pour plaque aiguille
. Housse de protection
. Gard de doigt

ACCESSORI

. Piedino per asole

. Bobine

. Aghi

. Tappo per spola

. Portarocchetto verticale
. Dischetti di feltro

. Taglia-asole/Spazzola

. Cacciavite (piccolo)

. Cacciavite per la placca
. Coperchio

. Gard della barretta

0O OVWoO~NOOODWN -

_

ACCESSOIRES

—

SComNOOALN

Knoopsgatvoet

Spoelen

Naalden
Garenklostegenhouder
Verticale garenpen

Vilt

Tornmes/Kwastje
Schroevendraaier (klein)
Schroevendraaier

Hoes

N

)

N

Découseur/Pinceau
Taglia-asole/Spazzola
Tornmes/Kwastje

o
~ <~
P

P

&

&

)
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PREPARATION DE LA CANETTE

1.

Plagez une rouleau de fil sur le portebobine.
Bloquez-la avec le couvre-fil afin d’assurer le
bon déroulement du fil.

Passer le fil dans le guide fil commeillustré.
Introduire le fil dans un des trous de la canette.

Pousser I’axe du dévidoir vers la gauche,
placer la canette sur cet axe. Pousser le tout
vers la droite jusqu’'au déclic. Tenir le bout de
fil.

Mettre la machine en marche. La canette va
se remplir. Continuer a tirer sur le bout de fil et
il va se couper. Dés que la canette est pleine,
elle s’arrétera de tourner. Pousser la canette
vers la gauche pour pouvoir enlever la canette.

AVVOLGIMENTO DELLA SPOLINA

1.

Posizionare la spolina sul portarocchetto.
Inserirla nel fermarocchetto assicurandosi che
il filo scorra in modo fluido e uniforme.

Fate compiere al filo del rocchetto il percorso
indicato nella figura.

Introducete il capo del filo nel foro della spolina
come si vede in figura.

Spingete I'asse del dell’ annaspatoio verso
sinistra se non & gia in questa posizione.
Inserite la spolina sull’asse con I'estremita del
filo che fuoriesce dalla parte superiore.
Spingete I'asse del dell’ annaspatoio verso
destra finché non avvertite lo scatto..

Avviate la macchina trattenendo I’estremita
del filo per i primi giri di avvolgimento. La
spolina si arrestera automaticamente quando
€ piena. Per sfilarla dall’asse, spingete questo
a sinistra.

SPOELEN

1.

Plaats een garenklos en een
garenklostegenhouder op de garenpen.

Haal de draad door de draadgeleiders zoals in
de afbeelding.

Trek de draad door het gat in de spoel zoals
geillustreerd.

Druk de garenwinderas naar de linkerpositie.
Plaats de spoel op de as met de draad door
het gat naar boven. Druk de garenwinderas
met de spoel naar rechts totdat het klikt. Houdt
de draadeinde vast.

Start de machine. De draadeinde die u
vasthoudt kunt u afknippen met de schaar. De
spoel zal minder snel draaien als hij volloopt.
Druk de garenwinderas naar links om de spoel
te verwijderen.

12
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ENFILAGE DU FIL SUPERIEUR

A. Relever le pied presseur avec le levier.

B. Amener l'aiguille en position haute en
tournant le volant vers vous.

C. Procéder a I'enfilage suivant les numéros
sur le croquis.

INFILATURA DELL’AGO
A. Alzare la leva piedino
B. Portare la barra ago in posizione tutto in

alto, ruotando il volantino macchina verso
di voi.

C. Infilare la macchina seguendo I'ordine
come illustrato.

INRIJGEN VAN DE BOVENDRAAD

A. Doe de naaivoethefboom omhoog.

B. Plaats de naald in zijn hoogste stand door
het handwiel naar u toe te draaien.

C. Rijg de machine in zoals in de
afbeeldingen 1-5.
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RAPPEL DU FIL INFERIEUR

1. Relever le pied presseur avec le levier.

Tenir le fil de l'aiguille et tourner le volant vers
vous en faisant remonter 'aiguille & sa position
la plus haute.

2. Faire remonter le fil inférieur en tirant
Iégérement sur le fil supérieur.

3. Placer les deux fils sous le pied presseur en
laissant environ 15 cm de fil dépasser.

RECUPERO DEL FILO DELLA BOBINA
1. Alzare la leva del piedino.

Trattenendo il filo dell’ago con la mano sinistra,
ruotare con la mano destra il volantino della
macchina verso di voi di un giro sino a portare
I'ago tutto in alto.

2. Tenendo il filo dell’ago con le dita, il filo della
bobina risalira dal foro della placca ago.

3. Tenendo entrambi i capi dei fili dell’'ago e della
bobina, passarli verso dietro sotto il piedino,
lasciando circa 15 cm di fili in avanzo.

OPHALEN VAN DE ONDERDRAAD

1. Zet de naaivoet omhoog.

Houdt de draad losjes in de linkerhand en draai
het handwiel naar u toe tot de naald weer in zijn
hoogste stand staat.

2. Trek nu de draad omhoog en pak gelijk de
onderdraad die door de steekplaatgleuf omhoog
komt.

3. Trek beide draden onder de voet door naar
achteren en knip deze op +/- 15 cm. af.
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UTILISATION DU BRAS LIBRE

Cette machine peut s'utiliser aussi bien sous la
forme d’'une base plane que celle d’un bras libre.
En conservant la table de rallonge en place, vous
disposez d’'une grande table de travail.

En éliminant la table de rallonge, vous vous
trouvez en face d’'un bras libre profond, facilitant
la couture des vétements d’enfants, jambes de
pantalon, emmanchures, etc.

Enlevez la table en la tirant vers la gauche.

Pour la remettre en place, la faire glisser le long
du bras libre, jusqu’a ce que les deux guides de
fixation rentrent dans les trous prévus a cet effet.

CONVERSIONE IN MACCHINA A
BRACCIO

La macchina pud essere utilizzata sia come
macchina piana che come macchina a braccio
libero.

Con l'estensione del piano posizionato, un ampio
piano di lavoro trasforma la macchina in piana.

Rimuovendo I'estensione del piano
(semplicemente sfilandolo verso sinistra come in
figura) la macchina diventa a braccio.

y,
)
VRIJE-ARM NAAIEN

Uw machine is eenvoudig om te zetten naar een
vrije-arm uitvoering.

Met de aanschuiftafel op de machine heeft u een
vlak werkopperviak.

Als u de aanschuiftafel wegneemt, (naar links
wegtrekken) heeft u een vrije-arm uitvoering.

18
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TABELLA INDICATORI MACCHINA e N
PUNTI 1 2 3
0 @ DIRITTO (Posizione centrale)| 3 m
o) 1-4
% @ (Posizione sinistra) | 1
[CN]
©) = ZIG-ZAG - 2 3 0.5-4
ZIGZAG A 3 PUNTI //'\v/‘\v/"\v/"\v/A\V/A\V/A\V/A\V/A\V/A\‘ 4 1;:
PUNTO INVISIBILE VVVVVVVV | 5 3
1-3
FAGOTTO NAAAAA | 7 {
PUNTO CONCHIGLIA  AAAAAAAA. | 11 =
e | 6| S 8| A
DECORATIVO 05-2
-
9 II 10 E
& A
DIRITTO TRIPLO (Posizione centrale)| 3 il
2. CONTROLLO LUNGHEZZA/SUPER (.”j'
PUNTO (Posizione sinistra) | 1 i
1]
= ®
| = ZIGZAG TRIPLO NAAAAAAAAMAAN! | 2 2
+| = PUNTO PIUMA CELLLL | 4 a
-1 =
PUNTO OVERLOCK VAN |5 3
\/
PUNTO SPINATO AAASSNSN T N
PUNTO OVERLOCK VVVVVVVN | 11 g
SUPER —~AALA | 6 é 8 é
L DECORATIVO
A. Piedino zigzag B. Piedino asole 9 g 10 {
[1] ] [ 1] c— -m
| ASOLE D] | 12 ll=al= =i 1l B )
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1. Réglages

POINT DROIT 3§

C’est le point le plus utilisé pour toute genre de
couture. Apprenez a vous servir correctement de
votre machine, en suivant les étapes ci-dessous :

Indicateur de point — | i

Longueur de point — 1 -4

Tension — 5

Elever le tendeur de fil & sa position la plus
haute en tournant le volant vers vous.

A Tendeur de fil

Molette de tension supérieure
Sélecteur de point
Volant/débrayage
Commande de longueur
Levier couture arriere
Interrupteur moteur/lumiére
Levier du pied de biche

IOmMmmMmoOW

. Tirer les deux fils sous le pied presseur, vers
I'arriére.

. Placer le tissu sous le pied presseur et
abaisser le levier.

. Tourner le volant vers vous jusqu’a ce que
I'aiguille pénétre dans le tissu.

PUNTO DIRITTO & §

La punto diritto & quella utilizzata piu di frequente.
| punti che seguono indicano come eseguirla.

1. IMPOSTAZIONI

Indicatore punto — |
Lunghezza punto — 1 -4

Tensione — 5

Mettete la leva del filo nella posizione piu alta

poi girate il volantino in avanti.

Tendifilo

Tensione filo superiore
Selettore punto

Volantino

Regolatore lunghezza punto
Leva della retromarcia
Interruttore

Leva alza piedino pressore

ITIOMMUO >

. Tirate tutti a due i fili sotto il piedino premistoffa

e siste-mate i capi dei fili all'indietro.

. Sistemate la stoffa sotto il piedino premistoffa

eb ab-bassate la leva.

. Girate il volantino in avanti verso di voi finché

I’'ago si impunta nella stoffa

RECHTE STEEK 3

De rechte steek is de meest gebruikte steek.
Doorloop de volgende handelingen.

1. INSTELLINGEN ,

Stekenselectie — | |

Steeklengte — 1 -4

Draadspanning - 5

Breng de draadhefboom in zijn bovenste positie
door het handwiel naar u toe te draaien.

A Draadhefboom
Bovendraadspanningsknop
Stekenselectieknop
Handwiel

Steeklengteknop
Retoursteekknop

Aan/uit knop
Naaivoethefboom

ITGTMMmMOOm@

. Trek beide draadeinden onder de naaivoet

door naar achteren.

. Plaats de stof onder de naaivoet en doe de

naaivoet omlaag.

. Draai het handwiel naar u toe totdat de naald

in de stof gaat.
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|
Levier de cc\>uture arriere

Leva punto indietro
Retoursteekknop

LEVIER DE POINT ARRIERE

Il est recommandé de commencer ou de terminer
les coutures avec plusieurs points arriere afin
d’en améliorer la solidité. Lorsqu’on maintient ce
levier abaissé en cours de couture, la machine
continuera a entrainer le tissu vers l'arriere.

LEVA MARCIA INDIETRO

Si suggerisce sia ad inizio che fine cucitura di
utilizzare la marcia indietro come punti di rinforzo.
Quando la leva viene premuta in basso durante
la cucitura, la macchina effettuera il trasporto
allindietro del tessuto.

RETOURSTEEKKNOP

Voor het aan of afhechten drukt u de
retoursteekknop in, om enkele steken achteruit te
naaien. Zolang u de retourknop ingedrukt houdt,
naait de machine achteruit.
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Tension bien equilibree
Equilibrata
Goede balans

Endroit
Diritto
Bovenkant
Envers
Rovescio
Fil supérieur Onderkant
Filo superiore
Bovendraad

Fil de la canette
Filo inferiore
Onderdraad

AJUSTER LA TENSION DU FIL

La bonne apparence de votre couture dépend en
grande partie de la tension des deux fils (supérieur
et canette). La tension est bien équilibrée lorsque
ces deux fils se croisent entre les deux épaisseurs
du tissu que vous cousez.

-~
Tension supérieure Les fils se croisent sur I'endroit. Diminuer la tension
trop tendue
| punti sul diritto sono troppo | fili si uniscono sul lato diritto. Diminuire la tensione
stretti
Bovenspanning is te strak Draden verknopen zich aan de Verlaag de spanning

bovenkant.
Tension supérieure trop Les fils se croisent sur I'envers Augmenter la tension
lache
| punti sul rovescio sono | fili si uniscono sul lato rovescio Aumentare la tensione
troppo lent
Bovenspanning is te los Draden verknopen zich aan de onderkant Verhoog de spanning
S

J

REGOLAZIONE DELLA TENSIONE
DEL FILO

Con il punto diritto, la buona riuscita della cucitura
dipende ampiamente dalla tensione del filo
superiore e dalla tensione del filo della bobina,
che devono essere equilibrate. Questo si verifica
quando i due fili si “bloccano” a meta degli strati di
tessuto che state cucendo.

AFSTELLEN VAN DE
BOVENDRAADSPANNING

Het goed uitzien van uw steek is afhankelijk van
het instellen van de balans van uw draadspanning.
De spanning is in balans als het knoopje van het
garen precies tussen de twee stoflagen zichtbaar
is. (in het midden).



LS

wiuap ‘essoub elbew ajuesad ojeusjew wiep
ajuesad e olpew 0ot 0)ezz|ia2J9|\ ‘spJnoj e suakow sabeule| (0[0]% asls2JowW |1y
‘ajuesad au0jo) 09 - 0€ duU0y0D ‘SpJnoj suoj09 09 - 0€ U0}02
oul| ‘esabba)| oipaw
e||Bew ‘ojnjjan ‘o|leasad
‘“J9yonsiaas ‘uljadod 06 oo1_uIS ul| ‘siebg| sabeule| ‘sinojan 22 anbiayjuAs
olpaw 02)_BuIS o 09 - 0G 0}ezzlId2JaN ‘auljadod ‘sanbpoyjuis snssi 09 - 0G 2/9e9 |
‘ajuesad olpaw 8u0}0) 08 08 - 09 du0j0D o auuaiow Inassiedd uo0j0d 08 08 - 09 Uoj0o
oweal Jad euiyooe|y Japouq e |y
‘Awip ‘ejsneq 08 vAlS ajsieq ‘auy |jgusp ﬂg anbnayjuhs
‘auly 0zzid ‘eonejuls o 021}9JUIS ‘sanbljoyjuAs snssi ‘salslos al0s
B}as ‘Du0jo) 0. au0}0) nd ‘suojod 0L uojoo
yojans oweal Jad euiyooe|y anbnoyjuAs
Jad odn_IS Japolq e |y
yojadis jnssay | jnL oby 00l - 09 8uoc0d yojaJis snssi} snoy yojalis a||inbie 001 - 09 Uoj0d
onssa| obe eansipy oje|l} eansip nssi| a|InBry 14

‘mepe 1ybe aiezzin yojeJis INSSs) NS 81njiond suong Jad
"1I10)S 0 jeyunds 1yBe jew aiezzin UoN

‘eBuUIqoq e| Jod ayo obe | Jad

els oje|lj Ip einsiw 8 odi) 0SS8)S O] 0}EZZI|JN DIBSSS SASP [|BWIOU 3IN}IOND Jad
‘ojnssey} [sp © ole|ly [9p

BINSIW B| UOD OpIodoe Ul 819sse aAap obe |jop einsiw e ‘piepuels Iybe alesn

ILNSS3L 3 ILV1Id ‘IHOV v1139avl

"yojau)s of|InBie aun Jasi|n ‘Yolal)s SNSSI) S8 SUBP SISSNSJ 81NIN0D BUN IN0d

"99SSED NO 99g4N02 3||INBie,p siewel Jasin,N

‘auIyoew e| ap Jnauadns abeyus,| Jnod 18 apoued

e| suep 929sl|1in 8139 1op |} 9p 9}jenb awgw e| ‘9|BWIOU 8ININOD dBUN INOd
"NSSI} NE JIUBAUOD JUSAIOP XN3p S 18 I} Np Jnassolb

e| e alpuodsaliod Jiop a||inbie a1j0A ap d||ie} e ‘piepuels sa||inbie sap Jasiin

SNSSIL 13 STI4 ‘S3T11IN9IV S3d Nv3gvl



NAALD-, GAREN- EN STOFTABEL

Gebruik de standaard naalden. De dikte van de naald moet overeenstemmen
met de dikte van de draad. Beide moeten geschikt zijn voor de te naaien
stof. Bij normaal naaiwerk moet u dezelfde garendikte zowel als boven- en
onderdraad gebruiken. (Boven en onderdraad moeten hetzelfde zijn.)

Gebruik nooit een verbogen of stompe naald. Voor stretchstoffen gebruikt u
een stretchnaald.

Talon
Codolo
Schacht

Plateau plat

Piano piatto

Platte plaat
Cété plat de l'aiguille
Parte piatta del codolo dell’ago
Platte kant van de naald

Draaddikte Naalddikte Stof

Katoen 60 — 100 Stretchnaald Stretchstoffen
Synthetisch

Machine borduren

Katoen 70 Dunne katoen, zijde,

Synthetisch of synthetisch, fijn kant,
Zijde A 80 batist, diemet.
Machine borduren

Katoen 60 — 80 Middelzware Katoen,

Gemerciriseerd katoen 50-60 ?)(f) middelzware synthetisch,
Synthetisch popeline, velours,
90 ’ > )
fluweel, lichtgewicht wol, linnen.
Katoen 30 — 60 Zware stoffen,
Gemerciriseerd katoen dik 100 middel- tot zware wollen stoffen,

denim.

Vérification de l'aiguille

Pour étre bonne, une aiguille doit étre paralélle sur toute sa longueur a une
surface plane.

Ne pas utiliser d’aiguille dont la pointe est tordue ou cassée.

Controllo dell’ago

Un ago perfetto avra la misura parallela per la sua lunghezza quando viene
appoggiato ad un piano il codolo dell’ago.

Non usare un ago con la punta rovinata o storto.

Naald controleren

Bij het gebruik van een goede naald, zal er een gelijkmatige ruimte zijn tussen
de naaldschacht en de platte oppervlakte van de plaat over de gehele lengte.

Gebruik geen naalden met een verbogen of stompe punt.
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POINT ZIGZAG -
PUNTO ZIG-ZAG %
ZIGZAGSTEEK

Contréle de la tension du fil
Controllo della tensione del filo
Draadspanningsknop

Envers
Reverso
Onderkant

Endroit
Cara
Bovenkant

Le fil supérieur peut apparaitre sur
I'envers, en fonction du fil, du tissu et
de la vitesse de couture, mais le fil de
la canette ne doit jamais apparaitre sur
'endroit.

Il filo superiore pud apparire sul rovescio
del tessuto. Cio pud dipendere dal filo,
dal tessuto, dal punto e dalla velocita di
cucitura. |l filo della bobina, invece, non
deve mai apparire sul diritto del tessuto.

De bovendraad wordt een klein stukje
naar de onderkant van de stof getrokken,
afhankelijk van het garen, stof en
naaisnelheid. De onderdraad mag nooit
zichtbaar zijn aan de bovenkant van de stof.

Cadran de largeur du point
Regolatore larghezza punto
Steekkeuzeknop

L]

N

Commande de longueur
Regolatore lunghezza punto
Steeklengteknop

3323

POINT BOURDON
Des points zigzag serrés sont appelés point bourdon. C’est
un point décoratif qui sert pour les appliqués, les brides.

Lorsque vous utilisez ce point, pensez a diminuer la tension
supérieure. Plus le point est large, plus la tension doit étre
diminuée.

Si vous voulez réaliser un point bourdon sur un tissu tres
fin, entoilez votre tissu en premier lieu. De cette maniére, le
tissu ne froncera pas et le fil inférieur ne sera pas apparent.

Faire un essai sur un morceau de tissu que vous allez utiliser.

PUNTO PASSATO

Questo € un interessante utilizzo del punto che risulta piu
stretto ed & usato per applicazioni, bordi, ecc. Per il punto
passato & necessario allentare leggermente la tensione del filo
superiore. Quando si usano stoffe leggere € bene utilizzare un
rinforzo di carta velina, in modo da evitare le grinze.

SATIUNSTEEK

Dit is een steek waarbij de steken zeer dicht op elkaar
liggen. Het wordt gebruikt voor appliceren, cordonsteken,
enzovoorts. Draai de bovenspanning een klein beetje losser
als u satijnsteken gebruikt.

Gebruik als steun wat tissuepapier of tussenvoering voor
dunne materialen om rimpelen te voorkomen. 30
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4 @ N\ 4 @ N\
Tissus moyens et lourds
Material de peso medio a pesado
Middel- tot zware stoffen
Envers Envers S
Rovescio Rovescio :
Onderkant Onderkant qumlt
Diritto
- J ;
_-.Bovenkant
: @ ) .
Tissus fins
Material fino
Dunne stoffen %
& N
Envers Envers ¥ \\‘\
Rovescio Rovescio /;
Onderkant Onderkant
N J N J N J

POINT INVISIBLE 5

1.

D’abord surfiler les bords avec un zigzag,
ensuite plier I'ourlet sur la largeur désirée et
repasser.

Maintenant, replier le tissu comme iilustré.
Placez I'envers du tissu sous le pied. Abaissez
le pied. Cousez de fagon que le zig zag

s’effectue sur la pliure.

Lorsque l'ourlet est terminé, les points sont
presque invisibles sur I'endroit du tissu.

PUNTO INVISIBILE 5

1.

Per prima cosa finite il bordo grezzo. Se il
tessuto & leggero, ripiegatelo su se stesso, se
il tessuto & medio-pesante, sopraggittatelo.
Quindi create un orlo delle dimensioni
desiderate, stirate e mettete degli spilli.

Ora piegate il tessuto come indicato nella
figura.

Mettete il tessuto sotto al piedino con la piega
del tessuto posizionata di modo che I'ago
penetri nel tessuto solo quando oscilla a
sinistra. Utilizzate il controllo di larghezza del
punto per regolare con precisione la posizione
dell'ago.

Al termine, sul diritto del tessuto, la cucitura
sara praticamente invisibile.

BLINDZOMEN 5

1. Werk eerst de stofkant af. Voor dunne stoffen
sla de rand naar binnen.
Voor dikke stoffen met een overlocksteek.

Vouw de zoom op de gewenste lengte, pers de
zoom en speld deze vast.

2. Vouw de stof zoals geillustreerd.

3. Plaats de stof onder de voet. Plaats de
stofvouw zodat de naalden precies de rand
raken als ze naar links bewegen. Gebruik de
steekbreedteknop om de juiste positie van de
naald te bepalen.

4. Als u klaar bent, is de steek bijna niet zichtbaar
op de goede kant van de stof.

32
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POINT DE COQUILLE 11

Le point coquille est utilisé pour coudre
et surjeter des tissus fins en une seule
opération. Il peut étre employé pour
réaliser un ourlet en coquille sur la
lingerie ou tous vétements fins.

COUTURE ET SURJET EN UNE
SEULE OPERATION

Placer le tissu endroit contre endroit
sous le pied. Cousez pour que le point
s’effectu sur le bord du tissu.

OURLET EN COQUILLE

Repliez le bord et faire un ourlet de
12 mm. Placer I’endroit du tissu sous
le pied de maniére a ce que le point se
réalise sur la pliure du tissu. Ceci tout
en tirant le tissu pour lui donner la forme
d’'une coquille. Couper le tissu au ras de
la pliure.

PUNTO CONCHIGLIA 11

Il punto conchiglia & utilizzato per la cucitura
ed il sopraggitto di tessuti leggeri e morbidi in
una sola operazione. Esso produce un delicato
orlo conchiglia sulla lingerie e su altri indumenti
delicati.

CUCITURA E SOPRAGGITTO

Unire le parti anteriori del tessuto e posizionare
sotto il piedino in modo che la parte zig-zag del
punto ricopra perfettamente il bordo non rifinito.

ORLO CONCHIGLIA

Rivoltare I'orlo non rifinito e premere. Porre il
davanti del tessuto in modo che la parte zig-
zag del punto vada a coprire il bordo ripiegato,
facendo rientrare il tessuto per formare un orlo
conchiglia. Tagliare il tessuto in eccesso vicino
alla linea di cucitura.

SCHELPRIJGSTEKEN 11

Met deze steek kunt u de dunne zachte stoffen in één
bewerking aan elkaar naaien en afwerken. Schelprijgsteken
geven een aantrekkelijke schelpafwerking op lingerie en andere
fijne kledingstukken.

SAMEN NAAIEN EN AFWERKEN

Plaats de goede kanten van de stof op elkaar en onder de
naaivoet. De zigzagsteek moet net buiten de stofrand steken.

SCHULPZOMEN

Strijk de vouw in de stof. Plaats de stof met de goede kant
naar boven onder de voet, zodat de rechter zigzag buiten de
stofvouw steekt. De spanning van het garen trekt nu aan, en
hierdoor ontstaat het schulpzoom effect.

349
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TRIPLE POINT DROIT STRETCH i i

Ce point est beaucoup plus solide que le point ordinaire, vu qu'il
s’exécute en trois fois, une fois en avant, une fois en arriére et
encore une fois en avant.

Ce point spécial convient particulierement bien pour les effets
d’habillement en laine et autres matériaux extensibles, comme le
trevira, le tricot, etc.

3 1

ST T
PUNTO DIRITTO TRIPLO i
Il triplo punto & una qualita di cucitura molto forte, perche esegue
tre volte la cucitura nello stesso punto per tre volte avanti e
indietro.
E’ indispensabile per rinforzare cuciture su indumenti sportivi di
tessuto estensibile e non, e per cuciture con curve dove é richiesta
una grande resistenza.
Utilizzato anche per cuciture su colli, polsini, per ottenere finiture
professionali sui capi di abbigliamento.

3 1
G 6O

=
DRIEVOUDIGE RECHTE STEEK i i
Deze steek is 3x zo sterk als de normale rechte steek. De steek
gaat vooruit, achteruit en weer vooruit.
Bijzonder geschikt om de naden van sportkleding en kruisnaden te
naaien zowel van stretchstof als niet rekbare stoffen.

L A )

WA

TRIPLE POINT ZIGZAG STRETCH

Avec ce point vous surfilez, vite et facilement
les bords inachevés de vos tissus; tout en
obtenant en méme temps un résultat trés
décoratif!

Ce point s’utilise surtout pour surfiler les cols,
entrées de manches et manchettes, ainsi que
les ourlets.

WA N

PUNTO ZIGZAG TRIPLO

Il punto zig zag triplo € un metodo
rapido di finitura dei bordi e per decorare
contemporaneamente in una operazione.
Ideale per giromanica, colli, manica.

WA N

DRIEVOUDIGE ZIGZAG STEEK

Met deze steek kunt u de stofkanten afwerken
en tevens als decoratieve steek gebruiken
om kragen, mouwen, manchetten enz. af te
werken.

POINT PLUME a

L’aspect agréable de ce point lui
permet de servir de couture visible a
plat, ou pour assembler les dentelles,
ou pour linsertion de piéces de type
lingerie.

4

PUNTO PIUMA a

L’aspetto elegante di questo punto ne
permette I'uso per rifinire o inserire
merletti, oppure per inserire strisce di
stoffa nel cucire biancheria intima o
bustini. Ideale anche per trapuntare e
fagotto.

1

VEERSTEEK a

Deze siersteek wordt gebruikt aan
de goede kant van de stof voor het
aannaaien van kant of het inzetten
van stroken als u lingerie of gordels
maakt.

36
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MOTIFS DENTELLE DECORATIFS

Votre machine peut produire une vaste gamme de superbes
motifs dentelle décoratifs, comme montré sur lillustration du
panneau indicateur des points.

I suffit de sélectionner le motif de son choix et d’enclencher la
couture, et le motif sera produit automatiquement. L’effet final
de chaque motif dépend du réglage de la longueur de point.

DISEGNI PER RICAMI DECORATIVI

Questa macchina produce una ampia gamma di bellissimi
ricami decorativi, come illustrati nel pannello indicatore punti.

Selezionare un disegno a scelta e questo verra riprodotto
automaticamente. |l risultato finale di ogni disegno dipendera
da come sara regolata la lunghezza del punto.

DECORATIEVE OF BORDUURSTEKEN

Uw machine biedt u een enorme keus aan decoratieve
steken zoals u kunt zien op de steekkeuzeoverzicht. Kies
gewoon de steek, en u kunt direct gaan naaien. Regel
daarna met de steeklengteknop de steekdichtheid.

CONSEILS POUR LES POINTS FANTAISIE

1. Faire toujours un essai de couture sur un échantillon du méme tissu que celui que vous voulez coudre.
2. Commencer la couture en veillant a ce qu'il y ait beaucoup de fil sur la canette et sur le
portebobine afin d’éviter d’étre a court de fil au cours de la couture du motif.

Diminuer légérement la tension du fil supérieur.

Avec un tissu trés léger, on peut utiliser un soutien en papier ou un organdi pouvant étre coupé
par la suite.

o

ESECUZIONE DISEGNI

1. Eseguire sempre delle prove di cucitura del modello che si vuole eseguire, su uno scarto di tessuto.

2. Iniziare con la bobina piena di filo e una spolina piena per I'ago, per non rischiare di finire il filo
in mezzo al disegno che si sta eseguendo.

3 Ridurre leggermente la tensione del filo dell’ago.

4. Se si esegue il ricamo su tessuti particolarmente morbidi, mettere un foglio di carta di rinforzo
sotto il tessuto, che poi si dovra togliere a fine esecuzione.

ENKELE NAAITIPS BIJ DECORATIEVE STEKEN

1. Oefen eerst op een proeflapje.

2. Begin altijd met een volle spoel, zodat u niet midden in uw naaiwerk te weinig spoeldraad
heeft.

3. Zet de bovendraadspanning iets lager.

4. Gebruik papier of viieseline als u op een zachte stof naait. Naderhand knipt u deze stof weg.
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PROCEDURE

PROCEDURA

PROCEDURE

_\H|:|=
N W

. Cousez 4 ou 5 points.

Arréter la couture au coté gauche
et relever laiguille.

Eseguire una travetta di 4 o 5 punti,
interrompere la cucitura al punto
di sinistra ed alzare I'ago al punto
morto superiore.

. Naai 4 of 5 cordonsteken.

]

[ N |
/

(

. Coudre en marche avant jusqu’au

repére a la fin de la boutonniére.
Arréter la couture au coté droit et
relever l'aiguille.

. Cucire in avanti fino alla fine del

disegno dell’asola. Terminare la
cucitura al punto di sinistra ed
alzare 'ago.

. Naai naar voren tot aan de

knoopsgatmarkering. Stop met
naaien van de linkertrens en doe
de naald omhoog.

== i
NHI:IH

L I E—|

. Cousez 4 ou 5 points. Arréter la

couture au point droit et relever
I'aiguille a sa position la plus haute.

Eseguire 4 o 5 punti. Terminare la
cucitura al punto di destra ed alzare
I'ago.

. Naai weer 4 of 5 cordonsteken.

Stop met naaien aan de rechterkant
en doe de naald omhoog.

==l

. Coudre en marche arriere jusqu’au

repere a la fin de la boutonniére
pour achever la boutonniére.

. Per completare I'occhiello eseguire

la cucitura dalla parte opposta fino
alla fine della demarcazione.

. Naai achteruit tot aan de

knoopsgatmarkering.
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ENTRETIEN DE VOTRE MACHINE

Pour assurer les meilleures conditions de “travail”
a votre machine, il est nécessaire de garder les
piéces essentielles toujours propres.

Toujours débrancher la machine du secteur en
enlevant la prise de courant.

Nettoyage des griffes et du crochet

1. Relever l'aiguille a sa position la plus haute.
2. Retirez la plaque aiguille (1).

3. Retirez le boitier a canette (2).

MANUTENZIONE E CURA DELLA
MACCHINA

Per avere le massime prestazione dalla vostra
macchina & necessario tenere sempre pulite parti
essenziali.

Scollegare sempre la macchina dalla

alimentazione elettrica togliendo la spina dalla
presa.

Pulizia delle griffe e dell’area del crochet

1. Portare I'ago in posizione tutta in alto.
2. Rimuovere la placca ago (1).

3. Rimuovere la capsula (2).

ONDERHOUD VAN DE MACHINE

Om uw machine in een goede conditie te houden
is het noodzakelijk deze goed schoon te maken.
Neem altijd de stekker uit het stopcontact.

Schoonmaken van de grijperruimte

1. Zet de naald in de hoogste stand.
2. Verwijder de steekplaat (1).

3. Verwijder de spoelhuis (2).

q2
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VERIFICATION DES PETITS PROBLEMES DE COUTURE
AVEC LE TABLEAU CI-DESSOUS

PROBLEMES GENERAUX

La machine ne coud pas:

* Le cordon électrique ou l'interrupteur pédale n’est pas branché (voir page 9).
* Le régulateur est sur “OFF” — le placer sur SLOW ou FAST.

La machine patine ou fait des a-coups:

* Le fil est cassé dans la coursiére — la nettoyer (voir page 42 - 43).
* L’a iguille est endommagée — remplacer l'aiguille (voir page 29).
Le tissu n’avance pas:

* Le pied de biche n’est pas abaissé — le descendre.

* La longueur du point est trop courte — 'augmenter.

* Le couvre-plaque a aiguille est en place — I'enlever.

PROBLEMES DE COUTURE

La machine saute des points:

* L’aiguille n’est pas enfoncée jusqu’a la butée (voir page 29).

* L’aiguille est courbée ou épointée — la changer (voir page 29).

* La machine n’est pas correctement enfilée (voir page 14).

* La fil est cassé dans la coursiére — nettoyer la coursiére (voir page 42 - 43).

* Le tissu est en synthétique ou tricot — Utiliser une aiguille a talon bleu (voir
page 29).

Les points sont irréguliers:

* La taille de l'aiguille n’est pas correcte pour le fil et le tissu (voir page 27 - 28).

* La machine n’est pas enfilée correctement (voir page 14).

* La tension supérieure est trop lache (voir page 26).

* Le tissu est tiré ou poussé dans le sens inverse des griffes-le guider
correctement.

* La canette n’a pas été enroulée régulierement — la refaire.

L’aiguille casse:

* Le tissu est tiré ou poussé dans le sens inverse des griffes — le guider
correctement.

* La taille de I'aiguille n’est pas correcte pour le fil et le tissu (voir page 27 - 28).

PROBLEMES DE FIL

Les fils s’emmélent:

* Les fils supérieur et inférieur ne sont pas tirés sous le pied de biche et vers
I'arriere, avant de commencer les coutures — les maintenir pendant quelques
points — prendre la précaution de remonter I'aiguille et le tendeur de fil a leur
plus haute position.

Le fil de l'aiguille casse:

* La machine n’est pas correctement enfilée (voir page 14).

* La tension du fil supérieur est trop serrée (voir page 26).

* L’aiguille est tordue — remplacer l'aiguille (voir page 29).

* La taille de I'aiguille n’est pas correcte pour le fil et le tissu (voir page 27 - 28).

Le fil de la canette casse:

* La bofte a canette n’est pas enfilée correctement (voir page 13).

* La bourre du tissu s’est accumulée dans la boite a canette ou la coursiéere
—I'enlever (voir page 42 - 43).

Le tissu fronce:

*Les tensions des fils supérieur et inférieur sont trop serrées — les ajuster (voir
page 26).

*La longueur du point est trop longue pour les tissus légers et fins — la réduire.

TABELLA CONTROLLI E PROBLEMI

PROBLEMI IN GENERE

La macchina non cuce

* Il controllo piedino non & connesso (vedi a pag.9).

* Interruttore spento. Inserire l'interruttore di alimentazione
Macchina bloccata

* Filo aggrovigliato nel crochet.- Pulire il crochet (vedi a pag.42 - 43).
* Ago danneggiato. - Sostituire I'ago (vedi pag. 29).

Il tessuto non avanza

* |l piedino non & abbassato. - Abbassare il piedino.

* Lunghezza del punto a 0. - Regolare a 1 0 4.

PROBLEMI DI CUCITURA
La macchina salta i punti
* L’ago non ¢ inserito tutto nel morsetto (vedi a pag.29).
* Ago storto o spuntato - Sostituire I'ago (vedi pag. 29).
* La macchina non ¢ infilata correttamente (vedi pag. 14
* Filato avvolto sul crochet (vedi pag. 42 - 43).
* Tessuto di maglia o sintetico - Usare ago per punto elastico (vedi pag. 29)
| punti sono irregolari
* La misura dell’ago non & adatta al filato e al tessuto (vedi pag. 27 - 28).
* La macchina non ¢ infilata correttamente (vedi pag. 14)
* Tensione filo superiore troppo lento (vedi pag. 26).
* |l tessuto € troppo spinto o tirato rispetto il trasporto delle griffe
- Guidare il tessuto delicatamente.
* |l filo della bobina & avvolto male - Riavvolgere il filo bobina.
Rottura degli aghi
* |l tessuto € troppo spinto o tirato rispetto il trasporto delle griffe
- Guidare il tessuto delicatamente.
* La misura dell’ago non € adatta al filato e al tessuto (vedi pag. 27 - 28).
* L’ago non ¢ inserito completamente nel morsetto (vedi pag. 27 - 28).

PROBLEMI DI FILATO
Filato ammucchiato

* | fili dell’'ago e della bobina non sono stati messi dietro il piedino prima di partire in
cucitura. - Portare entrambi i fili per circa 10 cm. dietro il piedino e trattenerli con le dita

per i primi punti di cucitura, sino a che si formano i primi punti di cucitura.
Rotture del filo dell'ago
* La macchina non ¢ infilata correttamente (vedi pag. 14)
* |l filo dell'ago & troppo tirato (vedi pag. 26).
* L’ago € storto - Sostituire I'ago (vedi pag. 29).
* La misura dell’ago non € adatta al filato e al tessuto (vedi pag. 27 - 28).
Rottura filo della bobina
* |l filo della bobina non ¢ infilato correttamente (vedi pag. 13).
* Filacci sono accumulati nel crochet o nella capsula. Rimuovere i filacci
- (vedi pag. 42 - 43).
Tessuto increspato
* Tensione del filo dell’ago troppo tirata. Regolare la tensione (vedi pag. 26)
* La lunghezza del punto € troppo lunga per il tessuto leggero.
- Accorciare la lunghezza del punto.

q4q



SP

‘a)buayas)s ap LONISA — "UBYOIS 8)YdeZ JO duunp J0oA Bue| 8) si a)buspyasls .
‘(9z euibed
a1z) uee Buluueds ap sed — "yeldis 8} uliz Bujuuedspeelplapuo S|e -UsA0Q ap [aMOZ ,
yoduir Jors
‘(e — gy euibed a1z) Joys Japlimiap — “Jadlub ap ul Jdooyabdo yoiz yasy JOiS .
‘(g1 eulbed a1z) uabalabul 1081109 JBIU S| pERIPISPUO B .
PiesIq peeipispuQ
'(gz — 2z euibed a1z) Jois ap ua ualeb Jay JoW USBIDA0 91U JWOY dpIppeeU 8 ,
‘(gz euibed a1z) pjeeu ap buealop — ‘dwo)s Jo uaboglana s pleeN .
‘(9z euibed a1z) yens 8} s| Buluuedsuanog aq
‘(1 euibed a1z) uabalabul 108.109 J81U S| BUIYORW B ,
‘Pi9aIq peelppleeN
‘Jleeu uaxals Jeed 8)S199 ap N S|e }SeA 9Z }pnoy Ud ualayoe
Jeeu JOOp }S0AIBEU Bp JOPUO ‘WO G| "BD Uspelp aplaq ¥l — "usleeu }ay JOOA
uayyo.iab uaiayoe Jeeu 190A 8p JBPUO Jalu uliz peelplapuo s|e -UsAog ap |9MOZ ,
1SEA uado] uspeiq
N3IN3T90ddavvya

‘(6z euibed a1z) 1yoeigabul Bipaj|oA 181U S| pjeeu aq .

‘(8 — 2z euibed a1z) Jois ap us ualeb joy }JoW USSISA0 91U JWOY SpjIpp|e.u a( .
‘B13yo21ZI00A

J01s ap 1pIgje9- "Inapodsuel) ap uaba} pmnpab Jo uayou}ab Jpiom Jois aq

“PI99Iq PleeEN

‘do mnajudo |90ds ap Jpuip) — "uapuomabdo Biew(ijab 1o1u Jpisom |90ds aQq
‘B13yo1ZI00A

101s ap 1pIgje9)- "Inapodsuel) ap uaba) pmnpab Jo uayyo.}eb 1pJom Jois o ,

‘(9z euibed a1z) so| 8} sI Buluuedsuanoq a(q ,

‘(y71 euibed aiz) usbaiabul 1081109 81U SI BUIYORW B

‘(gz — 2z euibed a1z) Jo)s ap ua ualeb Joy JaW USBIBA0 JBIU JWOY apjIppleeu aq .

“BREeWebaIUs UliZ USYaTS 30

‘(e — z¥ euibed a1z) uooyos Jad(lIb ap yee — '|o0ds ap Ul PI9X}YIMIBA SI peelq .

‘(371 euibed a1z) uabaiabul 1081109 JBIU S| BUIYOBW B

‘(6z eulbed aiz) pjeeu ap bueatap — ‘dwols Jo usabogian si pleeN .

‘(6z euibed a1z) Jyoeigabul Bipaj|oA 181U S| pleeu aq

“TOAO USY9JS Tee[S SUIyOEN

NINIT908dM33LS

110} | ueA ul @)buspjasls ap |91S — ‘0 do pjeisabul jeels a)busyeals
‘Beejwo JooAleeU Bp 90 — ‘Beejwo 181U S| }90AleRU 8 |
"pIespodSUBTED 191U JPIOM JOIS

‘(g eulbed a1z) pjeeu ap Buealap — ‘pbipeyosaq si pleeN .

"HI00)s SUIGoEN

‘uee Jeeja)eyos ap 197 — 1n do jee)s Jee|ayeyos Jnjuey ,

‘(g eulbed a1z) usjojsabuee jaiu s| [eepad}aoA

“JelU Jieeu sulgoEN

NINIT90dd INFNIDTV

NIONIYOLS NVA NIdTaHYIA



(e8zz8)

60/8

902£500v @

‘pliom ayj 3noybnouyy pansasal Wbu ||y
NOILYHOdHOD IMNF 6002 @ buAdon

dlroo'pinf@wsy :jrew-3

dl-oo pinf-mmmy/ :dpy

££05(087€)€0 :XV4

#£05(087€)€0 :INOHd

NVdVF ‘G598-281 OAMOL ‘IHS-N4OHD
‘OHO-OAYNMOM ‘L-2-8

NOILVIOd¥Od PN

A"





